

Las Provincias de Levante

Año XII.-Núm. 3580 } Murcia 23 Noviembre de 1897 } Tres ediciones diarias

TEMPORADA DE INVIERNO DE 1897-1898 EL CAPRICHITO GRAN CENTRO DE NOVEDADES PARA SENORAS, CABALLEROS Y NIÑOS PLATERIA, 45 Y 47=MURCIA

Recibidas las novedades en modelos de sombreros, capotas y bebés para niñas, tenemos el gusto de ofrecerlas á nuestra distinguida clientela y público en general en la seguridad que en novedad, elegancia, baratura y buen gusto, no hay quien nos aventaje.
Gran colección de abrigos en boa de pluma y cisne (última novedad de la temporada), pieles, manguitos géneros de punto perfumaría, guantería.
5.000 PARES GUANTES. Confección especial para estar en casa, en cabritilla, piel de perro, gamuza, ante y todas las pieles conocidas.
Gran taller de confección de sombreros, donde á las 24 horas se entregan todas las reformas ó caprichos que se deseen, como igualmente la plancha de sombreros de castor, palo ó seda.
Gran colección en terciopelo, plumas fantasía y demás artículos de confección.
EL CAPRICHITO=PLATERIA, 45 Y 47=VALCARCEL
NOTA.—Para la buena marcha de esta casa, no se permitirá la salida de sombreros ó abrigos, sin previa conformidad de venta.
OTRA.—Los modelos franceses no se exponen en los escaparates, sino dentro del establecimiento. 10-9

AVISO AL PÚBLICO

LA CONDUCTORA CARTAGENERA

se titula la nueva empresa que se ha fundado en esta ciudad para la conducción de todas clases de muebles de domicilio á domicilio, los precios son sumamente económicos y el servicio se hace bajo las condiciones siguientes:
Primera.—Esta se obliga respondiendo de las roturas á desarmar y armar los efectos que hayan de conducirse.
Segunda.—Igualmente se pueden conducir pianos, pues siendo los carruajes de muelles, no sufren nada esta clase de efectos en los traslados.
Tercera.—Los servicios son permanentes y se hacen para fuera de la ciudad.
Los precios son sumamente económicos.
Puntos donde se reciben los encargos, kiosko de la plaza de San Sebastián. Idem de la plaza de San Francisco frente á la calle de Campos. Idem de la plaza de la Merced, frente á la calle del Angel.
Administración principal: calle de Lizana, número 8, cochera.
NOTA.—Se admiten anuncios para los tableros del carruaje.

LA GRAN NOVEDAD SOMBRERERIA (ANTES FLORENCIO DIEZ) 27, PLATERIA, 29=MURCIA

JESUS BELMAR Y DOLORES MARTINEZ

Ofrecen á su numerosa clientela un inmenso surtido en modelos de sombreros, tocas capotas y bebés, de los centros más importantes de la moda.
Novedad en sombreros Tirolenses para señoritas y niñas y velos en todas clases y colores.
Un inmenso surtido en adornos para sombreros, en plumas esprints, pájaros y piel de pluma, en todos colores, hebillas, pasadores, imperdibles, alfileritos y alta novedad en horquillas parisien, terciopelos, felpas, encajes, cintas y un variado surtido en golpes de pasamanería de azabache, para sombreros y vestidos.
Ultima novedad en capas esclavinas para señoritas y niñas, y boas negras en fina pluma.
Gorritas de cristianar desde las mas lujosas á las mas baratas.
Sombreros para caballero
En este artículo tiene esta casa cuanto se puede desear, desde el más lujoso y elegante de copa, al más flexible y sencillo de fieltro.
Una cantidad inmensa en «Impers», última moda, de las acreditadas fábricas Willov y Howlison y Comp.^a y R. Paton y Comp.^a
Gran surtido en gorras ciclistas en todas clases y colores.
Sombreros Bateleros de todas clases en pelo y seda, última novedad, y gorritas marineras; varios bordados, para niños de 2 á 10 años.
Y un elegantísimo surtido en boinas bordadas para niñas y niños, en todos colores y precios.
1000 boinas para caballero, (Exposición) con forro y primeras y segundas en colores y precios nunca conocidos.
Gran colección en sombreros sevillanos, desde 2 pesetas á 10.
Ultima novedad de sombreros de capellan, bonetes y solideos en todas clases y precios.
La Gran Novedad, sombrereria de Jesús Belmar, Plateria, 27 y 29 8-8

AZULEJOS Y PAVIMENTOS DE TODAS CLASES

Mosaicos hidráulicos de la más renombrada fábrica de los señores Garrigós Brouchal y C.^a de Alicante y de los señores SANCHEZ Y LLAMAS de CARTAGENA
Grandes existencias en azulejos blancos, y de color, en clases superiores, que se realizan en esta casa á precios de fábrica.
EMILIO GIRONÉS
Calle de Bodegonas, 9.—Murcia 15-12

ESTERERIA DE D. JOAQUIN PASTOR ALJEZARES, 27, MURCIA

En este establecimiento, que cuente mas de setenta años de existencia, pues es el primitivo, se ha recibido grande y variado surtido de géneros en pita, esparto y junco, dibujos todos de novedad, pedidos, limpia-barros de saga y de ca, pillo, etc. Hay también perlanas; todo á precios módicos y de buena calidad.
ESTERERIA DE PASTOR
ALJEZARES, 27, MURCIA

Edición de la noche-23 Noviembre LAS PROVINCIAS DE LEVANTE SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades.

Sobre lo mismo.

Dice nuestro colega «El Diario» de hoy:
«El hecho de tantos delincuentes como pasan por esta audiencia, puede inspirar dos ideas.
Al egoísmo, la de que se castigue con rigor.
A la caridad, la de que se evite que delincaen tantos como delinquen, atrayéndolos, educándolos en el camino del bien.
Los castigos, no son, ni pueden ser, lo ejemplares que son los actos de caridad.»
Alguien pensará que por ese camino, se llegará á que el Fiscal de la Audiencia, cuando cualquiera le corta á otro la cabeza, le diga: te perdono, hijo mio; bastante desgracia tienes con lo que has hecho: anda con Dios, pobre criatura.
Nuestro colega, no quiere decir eso, si no que se compadezca al delincuente, porque así lo manda el dulce precepto de la caridad, sin olvidar tampoco á la viuda, huérfanos y demás familia de la victima.
Este noble sentimiento, no puede justificarse nunca que los Jurados juren en falso, ni falten á su conciencia, con

escándalo público, y mucho menos que se fraguen absoluciones por medios ilícitos, que convierten al delincuente, no en compadecido, si no en triunfador de la sociedad agraviada, con ofensa de la ley y de la moral y desprestigio de los tribunales de justicia.
La teoría de la Caridad es buena aplicada á todos los casos; y siendo Dios infinitamente bueno, debemos amarlo y respetar sus mandamientos divinos, no matando seres humanos, pues si fiados en su infinita caridad y perdón, nos entregamos al pecado, sería tanto como emprender un camino de segura condenación.

Weyler.

Mas que la personalidad de Weyler, se vá á discutir ahora en Barcelona la compleja cuestión de la autonomía arancelaria en Cuba, que tanto preocupa á los catalanes.
Cataluña es una tierra que sabe dar grandes batallas en favor de sus intereses y á ello debe su prosperidad.
Ya que todas las provincias españolas cuidaran tanto de sus conveniencias.

En cuanto á Weyler, lo han tomado los políticos por su cuenta y cada cual lo elige como escalon para subir á donde se propone.
Como tiran de él en direcciones contrarias, lo van á despedazar, si no se encoje.

La nación le saluda con desinteresada simpatía, porque es un defensor de la patria, pero no se deja arrastrar por los que quieren sacar jugo de los acontecimientos.

Comitesses

Unos les llaman Comitesses y otros Comitales.
Con motivo de las revueltas políticas de Madrid, los pueblos, que están muy picardeados, no quieren quedarse atrás y forman Comitesses en el filo de una espada.

Se ha llegado á lo sumo en eso de los Comitales.
El afán de copar el presupuesto municipal y de aparentar influencia, lleva á muchos hombres á las más cómicas situaciones.

Todo el mundo vé y sabe lo que son y lo que quieren los Comitesses y por eso han caido en el mayor descrédito.
El país juzgaría á los Comitesses con justicia, cuando se constituyeran para realizar mejoras públicas, defender la agricultura, y cuidar de los intereses generales del pueblo, como hacen esas Comisiones catalanas que siempre preocupan al gobierno y concluyen por obtener algún beneficio público.

Pero crear Comitesses para coger y explotar la situación local, es cosa que dá poca fuerza, aun despues de mendigar y obtener el favor de los altos políticos de Madrid, que por estas y otras cosas, tanto nos desprecian.

Recientemente, se ha dado un caso, de los muchos que ofrecen los Comitales. Alguien ha solicitado del actual gobernador civil, la posesion de un Ayuntamiento de esta provincia, para sacrificarse por la patria.

El Gobernador, que no es rana, lidió la cosa con arreglo á las prescripciones del arte, concluyendo por una larga en toda regla y por derecho.

Cuando el pretendiente conoció que no conseguía sus deseos, ha formado un Comitete de gran oposicion al gobierno.
Há poco era un liberal furibundo, de esos que á Sagasta le llaman D. Praxedes; ahora representa un organismo

político, un Comitete adversario del partido liberal.

Cuando se constituyó el nuevo organismo, pronunció su discurso; dijo que «con este infame gobierno hay que vivir prevenidos para todo».

Y luego quieren los pueblos que se les haga caso.
Creemos que ha pasado por completo la moda de los Comitesses.

CEHEGIN

(LAMENTABLE DISGUSTO)

Una persona muy conocida en Cehegin, ha sido agredida por un vecino suyo.
Este hecho, desde luego censurable, se atribuye á cuestiones políticas.

Cada vez que se verifica un cambio de situación, se revuelven y escitan los políticos de los pueblos y los caracteres vehementes se escitan hasta la ofuscación. ¡Qué desventura!

Hay pueblos (no nos referimos á Cehegin) en donde pueden ocurrir desgracias, pues hasta las mujeres de los políticos, se hacen muecas desde balcon á balcon y «se tiran chiliandras».

Estas cosas que parecen tan cómicas, suelen alguna vez degenerar en trágicas, promoviendo disgustos y desgracias en familias que deben vivir tranquilas.

La fiebre del poder, se ha apoderado de muchos espíritus enfermos: junto al peligro de una desgracia, resalta la nota cómica, de esos que vienen á la capital «por la situación», y vuelven al pueblo diciendo «que Julian les ha ofrecido todo».

Este Julian, es el gobernador de la provincia, con quien se quieren tutear los expedicionarios en busca de la vara de la Alcaldía.

Claro es: los de la oposicion, que no siempre son discretos, se burlan de aquellos, que se recalantan con las bromas intencionadas de que son objeto; se promueven polémicas, alguna vez se insultan, siempre se avivan los odios y de ahí nacen los mas lamentables espectáculos.

Parece mentira que hombres que pueden y deben vivir tranquilos, con el dulce amor de la familia y al cuidado de sus haciendas, se entreguen á situaciones tan enojosas.

La mejor propaganda, es la de procurar la paz en los pueblos, para evitar tanto disgusto como puede suscitarse, de seguir otro camino.

A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestra agencia, nos contesta á la 264 relacion que le hemos remitido, preguntando por varios soldados.

Pedro de San Isidro, Alhama (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Sevilla, número 33, primer batallon, tercera compañía.

Embarcó en Cartagena el 22 de Noviembre de 1895; la última carta la escribió el 27 de Julio de 1897.

No ha causado baja, se encuentra en la Trocha de Júcaro á Morón.

Antonio Valera Muros, (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Alfonso XIII, número 62, primer batallon, primera compañía.

Embarcó el 4 de Abril de 1895; escribió desde la trocha el 4 de Agosto de 1897.

No figura baja y se encuentra en la Trocha de Júcaro á Morón.

Clemente Ortin Gambin, Villanueva (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Chiclana, número 5, batallon peninsular, octava compañía.

Escribió desde Morón el 6 de Septiembre de 1897.

No aparece baja, se encuentra en Tunas de Zaza.

Joaquin Ruiz Garcia, Santomera (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Guadalajara, número 20, séptima compañía.

Embarcó en Valencia el 5 de Sep-

tiembre de 1896; escribió el 10 de Agosto de 1897.

No aparece baja, se encuentra en Jaruco.

Antonio Lopez Hermosilla, Murcia; soldado del regimiento de infantería de Guadalajara, núm. 20, batallon segundo, 8.^a compañía.

Embarcó en Valencia el 5 de Septiembre de 1896; escribió desde Jaruco á últimos de Agosto de 1897. (Dicen que ha muerto).

No ha causado baja; se encuentra en Jaruco oficialmente.

Martin Ortega Azorin, Yecla (Murcia); soldado del regimiento de caballería de Alfonso XIII, tercer escuadron.

Embarcó en Cádiz el 10 de Diciembre de 1896; escribió desde Campo-Florido en Agosto 1897.

No ha causado baja; se encuentra en operaciones.

Francisco Pedragal Garcia, Yecla (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Alfonso XII, batallon expedicionario primero, 5.^a compañía.

Embarcó en Barcelona el 8 de Septiembre de 1896; escribió en 20 Julio 1897 desde Guadalupe.

No figura baja, y se encuentra en operaciones.

Juan José Pozo Perez, Caravaca (Murcia); soldado del regimiento de infantería de España, núm. 46, cuarta compañía.

Embarcó en Cartagena en Septiembre de 1896; escribió desde Aguacate en Mayo de 1897.

No figura baja y se encuentra en Aguacate.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el 1.^o del mes actual, en cuya fecha se pasó al ministerio de la Guerra una parte de la relacion de las bajas ocurridas hasta la indicada fecha.

Las demás preguntas que se nos han hecho, las contestaremos á la mayor brevedad.

Monumento á Cánovas

Suscripcion para erigir en esta un monumento que perpetúe la memoria del Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo.

	Ptas. Cs.
Suma anterior.	11706 05
D. José Estañ.	5
» Luis Fernandez Tortosa.	10
Total.	11721 05

El suceso de Totana

(UN GLOBO ARDIENDO)

El domingo último se verificó en Totana la ascension de un globo, tripulado por el capitán Rodriguez, que forma parte de la compañía gimnástica que viene actuando en dicha ciudad.

El globo salió ardiendo, sin que nadie lo observara y rápidamente se elevó á gran altura.

El público que presenciaba la ascension, al apercibirse de que el globo iba ardiendo se alarmó muchísimo temiendo por la vida del aeronauta.

La ansiedad pública era extraordinaria, pues buena parte del aerostato habia ya ardido.

Todos temian una desgracia si el globo ardia completamente, en el aire.

No sucedió así por fortuna y el capitán Rodriguez con su globo vino á caer á unos ocho ó nueve kilómetros de Totana, pero en situación bien difícil.

En una gran hondonada, que parece un pozo, en el sitio llamado Las Cabezuelas allí cayó el mongolfier y como iba ardiendo prendió fuego á la retama del monte, formandose una gran llama que destruyó en pocos minutos el globo, única fortuna de la compañía gimnástica citada.

El capitán Rodriguez atribuye á milagro el haber salvado su vida.

Cuando iba por el aire y vió al globo arder se encomendó en la Virgen y á ella debe su salvacion.

